
Ка жу да адре на лин ски шок да је чо ве ку над људ ску сна гу
и да се че сто по сле и са ми за пи та мо – ка ко ми је то 
по шло за ру ком. Тај осе ћај је нај че шћи ка да не ко ме
спа си мо жи вот. Та да тој осо би по ста је мо хе рој, а 
не рет ко и љу ди ма ко ји нас окру жу ју. „Ни је то ни шта...
Сва ко би то ура дио да је био на мом ме сту...“, ре чи су
ста ри јег вод ни ка Сло бо да на Ра коњ ца из 72. 
из ви ђач ко-ди вер зант ског ба та љо на на кон што је 
спа сао де ча ка из си гур не смр ти у Та ми шу.  А упра во су
то ре чи пра вих и ве ли ких хе ро ја. 

Н
а из глед ми ран дан и јед   -
но ста ван за да так сре -
ди ном ју ла ста ри јим
вод   ни ци ма Сло бо да ну
Ра коњ цу и Александру

Вла хо ви ћу оста ће ду бо ко уре за ни у

пам ће ње. Мо но то ни ју че ка ња ро ни -
ла ца да се вра те с ре ке до во зи ла
пре ки нуо је по зив за по моћ су гра ђа -
ни на. 

– Че тр де се так ми ну та по што су
при пад ни ци ро ни лач ке че те оти шли

на из вр ше ње за дат ка, ви де ли смо да
оба лом тр чи чо век и уска че у во ду.
Ка да сам при шао иви ци оба ле, ви део
сам да је и де те уну тра. Од мах сам
по тр чао да по мог нем – се ћа се ста ри -
ји вод ник Ра ко њац да на ка да је ње го -
вом за слу гом спа шен је дан жи вот. У
уни фор ми и чи зма ма, за трен ока на -
шао се у хлад ној ре ци чи ја је стру ја
ла га но ву кла и де ча ка и чо ве ка.

Дво ји ца у во ди
– Би ли су бли зу је дан дру гом. У

пр ви мах, по ку шао сам да их обо ји цу
из ву чем на оба лу, али ни сам ус пео.
Би ли су го то во на сре ди ни ре ке, не -
ких пет ме та ра од оба ле. Пр во сам
до ву као де те до оба ле, ода кле га је
пре у зео ста ри ји вод ник Вла хо вић, а
за тим сам се вра тио по чо ве ка – на -

При пад ник Војске Србије спа сао де ча ка из Тамиша
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ста вља при чу мла ди под о фи цир, још
увек не све стан под ви га. Тек ка да су
обо ји ца би ла на су вом и Сло бо дан је
иза шао из во де.

– Вла хо вић је био на оба ли и по -
мо гао пр во де ча ку и чо ве ку да иза ђу
из во де, а он да и ме ни. Део уз са му
оба лу вр ло је кли зав од му ља и жа -
бо кре чи не, та ко да ни је би ло ње га,
те шко да би се из ву кли из Та ми ша –
об ја шња ва Ра ко њац уло гу ко ле ге.

При ја тан дан из ма мио је мно ге
Пан чев це на ше та ли ште по ред ре ке,

али из гле да да ни ко од њих тог да на
ни је био спре ман да ско чи у во ду,
чак ни ка да се у њој да вио че тво ро -
го ди шњи де чак. Ме ђу ше та чи ма би -
ла је и се стра де ча ка, ста ри ја све га
го ди ну-две. Иако је то ком да на мно -
го ча ма ца на пан че вач ком ке ју, чи ни
се да у том тре нут ку ни је би ло ни ког
дру гог да по мог не.

– Сма трам да је то би ла мо ја оба -
ве за. То бих ура дио и да ни сам био у
уни фор ми. Ве ру јем да је ду жност сва -
ког од нас да по мог не, на ро чи то ка да
је пи та ње жи во та и смр ти – при ча
ста ри ји вод ник, се ћа ју ћи се тре нут ка
ка да је уско чио у мут ни Та миш.

На кон што је иза шао на оба лу,
Ра ко њац је сео на клу пу по ред де ча -
ка. Упла шен и уз не ми рен, де чак је
кроз су зе са мо по на вљао да се на гу -
тао во де. Све га не ко ли ко се кун ди
по што су их из ву кли, око њих се
ство рио ве ли ки број за ин те ре со ва -
них ше та ча.

Ка да су се уве ри ли да су сви до -
бро, спе ци јал ци су за кљу чи ли да је
њи хов по сао на оба ли ре ке го тов.
То ме је до при не ла и чи ње ни ца да је
Ра ко њац био до го ле ко же мо кар, те
су се њих дво ји ца вра ти ла у ка сар ну,
ка ко би се пре сву као. 

Ћу дљи ва ре ка
– По што је Сло бо дан

ско чио у во ду, остао сам на
оба ли и по мо гао му да из ву -
че де ча ка и чо ве ка, а он да
сам и ње му по мо гао да иза -
ђе. Ве ру јем да би то сва ко
учи нио. Ка да је чо век у опа -
сно сти, ни је бит но да ли си
вој ник или не, већ да бу деш
чо век, при ђеш и по мог неш
– ка же Вла хо вић и до да је да
спа са ва ње ни је тра ја ло ни
ми нут, али се њи ма чи ни ло
мно го ду же.

По зна ва о ци ћу дљи ве
вој во ђан ске ре ке ка жу да јој
је ду би на од осам до де сет
ме та ра. На де лу где је Сло -
бо дан ско чио, има три ме -
тра. Али он ни је раз ми шљао
о то ме. У том тре нут ку ни је

ви део дру ги на чин да по мог не мла дом
Пан чев цу. 

Сви у ка сар ни су по зи тив но ре -
а го ва ли на гест њи хо ва два под о фи -
ци ра, а они при зна ју да ни су оче ки -
ва ли то ли ко па жње. По хва ле, та ко -
ђе, ни су из о ста ле. Ка ко ко до ла зи с
го ди шњег од мо ра у је ди ни цу, ин те -
ре су је се за нео бич ну при чу сад већ
ју на ка Спе ци јал не бри га де. А они
при чом из но ва и из но ва ожи вља ва ју
то јул ско пре под не. 

Не рет ко смо све до ци ано ним -
них хе рој ста ва. Че сто љу ди же ле да
за хва ле они ма ко ји су их спа си ли, а
не зна ју њи хов иден ти тет. И по то -
ме је ова при ча аутен тич на. У њој су
не по зна ти оста ли де чак и го спо дин
ко ји су спа се ни из си гур не смр ти у
Та ми шу. Све по ма ло из не на ђу је да
ни ка да ни су до шли да за хва ле при -
пад ни ци ма Вој ске. Бр зо су оти шли с
пан че вач ког ке ја, оста вља ју ћи ста -
ри јим вод ни ци ма да пам те са мо њи -
хо ве ли ко ве и хлад но ћу ре ке. Јед но
је си гур но – на ши спе ци јал ци од ре а -
го ва ли су пре ма са ве сти и та ко тре -
ба сва ко од нас. Њи хо ва при ча тре -
ба да од је ку је не са мо си сте мом од -
бра не, већ и це лим дру штвом, јер је
људ ски по мо ћи. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА

Сни мио Го ран СTАНКОВИЋ
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У окви ру обу ке у Спе ци јал ној
бри га ди по сто ји обу ка у пли ва њу и
ро ње њу на ба зе ни ма у Пан че ву и
на Вој ној ака де ми ји. Ме ђу тим, не у
уни фор ми и чи зма ма. Ипак, њи хо -
ви при пад ни ци су и овог пу та до ка -
за ли да су увек спрем ни да од го во -
ре но вим иза зо ви ма. Ста ри ји вод -
ник Ра ко њац при зна је да му ни је
би ло све јед но ка да су чи зме, оте -
жа ле од во де, по че ле да га ву ку на
до ле. Олак ша ва ју ћа окол ност би ли
су под вр ну ти ру ка ви.

СКОК У 
УНИ ФОР МИ

Старији водници Слободан Ракоњац и Александар Влаховић у разговору
са новинарkом „Одбране”
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